

Проект «Образовательный портал «Россия в XXI веке»

Грант Федерального агентства по делам молодежи для высших учебных заведения

Описание проблемы

- В послании Федеральному собранию 1 декабря 2016 года Президент России Владимир Путин заявил, что уроки отечественной истории должны стать уроками общественного и политического примирения и согласия, в рамках которых каждый гражданин России сможет узнать о жизни страны и научиться находить свое место в жизни государства.

Описание проблемы

- По итогам анализа конкурсных работ Всероссийского конкурса молодежных проектов «Если бы я был Президентом», проведенного при поддержке Совета Федерации ФС РФ и Северо-Западного Института управления РАНХиГС при Президенте РФ в марте – апреле 2018 года, было выявлено несогласие более 27% российских школьников с действиями нынешней власти, часть из которых открыто выступает за смену политического управления в России

Описание проблемы

- По результатам ряда публичных и непубличных социологических исследований, проведенных в российских школах, установлено, что 30-35% школьников сегодня не позиционируют себя с жизнью нашей страны и готовы покинуть Российскую Федерацию при наличии соответствующей возможности.

Описание проблемы

- Школьники на сегодняшний день не знают, почему они должны гордиться Родиной и поддерживать политику, проводимую государством.
- По результатам опросов, указанных выше, было выявлено, что примерно половина учащихся считают ошибочным участие России в военной операции в Сирии, около 40% опрошенных школьников считают, что референдум в Крыму – вымышленное мероприятие, а фактическую роль в присоединении полуострова к России (не воссоединении, а присоединении, по мнению школьников) сыграли вооруженные силы.

Описание проблемы

- При этом стоит отметить отсутствие объективных фактических знаний о событиях современной истории России и у учителей российских школ.
- 20 февраля 2017 года в Совете Федерации ФС РФ совместно с РАНХиГС была проведена Всероссийская конференция «История России в XXI веке глазами школьников», участниками которой стали представители всех субъектов Российской Федерации.

Цели проекта

- Повышение уровня гражданского самосознания и повышения доверия молодых граждан к действующей власти, формирование чувства сопричастности к событиям настоящего и будущего России
- расширение кругозора учащихся российских школ о событиях современной истории России, формирование объективного отношения к событиям, происходящим в России.

Задачи проекта

- - расширение кругозора молодых граждан о событиях современной истории России, знакомство с последними достижениями России во внутренней и внешней политике, отраслях экономики и других сферах общественных отношений;
- - повышение уровня мотивации педагогов, изучающих события современной истории России в образовательных учреждениях среднего и высшего образования;

Методы реализации

- Разработка образовательного информационного портала «Россия в XXI веке» по событиям современной истории России, создание мобильного приложения для работы портала.
- Портал будет включать в себя несколько тематических блоков: «Россия в мире», «Современная экономика», «Диалог власти и общества», «Политика доступными словами», «На страже Отечества». Информация на портале будет структурирована с использованием интерактивных элементов, будет функционировать видеоканал, для поддержания интереса к portalу будут проводиться опросы и конкурсы.

Методы реализации

- Разработка методических рекомендаций по изучению современной истории России в образовательных учреждениях Российской Федерации, адаптация учебно-методических пособий по организации урока современной истории России
- Обучение учителей предметов «История России» и «Обществознание» основам современной истории России, навыкам обучения школьников основам современной истории России через образовательные семинары и курсы повышения квалификации, а также онлайн-подготовку (вебинары, видеоконсультации).

Этапы проекта

Октябрь - ноябрь 2018 г – создание портала

14 - 16 ноября 2018 г – презентация портала на федеральном уровне в Совете Федерации

До 31 декабря 2018 г.:

Проведение пилотных уроков и занятий:

- 10 регионов Российской Федерации;
- 500 школ и 20 вузов;

2019 – 2020 гг. - расширение проекта на другие субъекты РФ (в перспективе – все регионы РФ).